

全国登记在册个体工商户已达1.19亿户

占经营主体总量67.4%

新华社北京7月12日电(记者赵文君)截至6月底,全国登记在册个体工商户已达1.19亿户,占经营主体总量67.4%。

2023年上半年,全国个体工商户复苏趋势明显、总体发展平稳,共新增1136.5万户,同比增长11.3%。

分产业看,第三产业占比近9成。截至2023年6月底,全国登记在册个体工商户三次产业占比分别为5.1%、5.9%、89%。

分行业看,新兴服务业新设个体工商户增速强劲。信息传输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和

技术服务业增幅位居前列。2023年上半年新设“四新”经济个体工商户493.3万户,比上年增加19.4%。

分区域看,在1.19亿户个体工商户中,42.8%分布在东部地区,其中江苏省和广东省最多,均占全国8%以上。

据介绍,自去年《促进个体工商户发展条例》实施以来,进一步激发了广大个体工商户发展的信心和活力,正常经营比例和营收水平出现“双提升”,但生产经营仍面临诸多困难,各项扶持政策措施知晓度和精准性仍有待提高,需要进一步加力帮扶。



防空洞里避暑纳凉

7月11日,杭州市民在四牌楼防空洞内避暑纳凉。当日正式入伏,不少市民来到杭州四牌楼防空洞避暑纳凉。四牌楼防空洞纳凉点内不仅配备桌椅、读本手册、防暑药、饮用水等,还通电、通手机信号、通免费无线网络,成为炎炎夏日里市民休闲好去处。

日前,杭州四牌楼等6个人防工程避暑纳凉点免费开放,为期两个月。新华社发

发展“一店一早” 补齐“一菜一修” 服务“一老一小” 我国全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动

新华社北京7月12日电(记者谢希瑶、潘洁)商务部等13部门研究制定的《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》7月12日对外发布,提出到2025年,在全国有条件的地级以上城市全面推开,推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。

计划提出五方面实施重点,包括系统谋划设计,优化社区商业布局;改善消费条件,丰富居民消费业态;创新消费场景,增强多元消费体验;推动技术赋能,提升智慧便捷水平;促进就业创业,提高社区居民收入。

在改善消费条件、丰富居民消费业态方面,提出在居民“家门口”(步行5—10分钟范围内),优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态,引进智能零售终端,让消费更便捷;在居民“家周边”(步行15分钟范围内),因地制宜发展文化、娱乐、休

闲、社交、康养、健身等品质提升类业态,让消费更舒心。

发展“一店一早”。支持特色化、多元化的各类市场主体发展,推动品牌连锁便利店(社区超市)进社区,搭载代扣代缴、代收代发、打印复印等便民服务,提高便利化程度。以早餐店、小吃店、“便利店+早餐服务”“互联网+早餐服务”等为主体,构建多层次早餐供应体系,增加网点密度,丰富早餐品种,保障居民“吃得好”。

补齐“一菜一修”。支持菜市场(菜店)标准化、智慧化改造,拓展服务业态,提升环境、卫生和质量,促进放心消费、惠民消费。规范有序发展集修鞋、配钥匙等“小修小补”于一体的社区工坊,明码标价,提供平价维修服务。

服务“一老一小”。鼓励按照适老化标准建设改造社区养老服务设施,支持养老机构利用配套设施提供社区养老服务。探索发展社区食堂,建立

老年人助餐服务网络。鼓励建立社区护理站,为行动不便的失能、残疾、高龄、长期患病老年人提供上门医疗护理服务。发展嵌入式、标准化的托育机构和托育点,提供全日托、半日托、临时托、计时托等平价服务。

计划还提出一系列保障措施。在政策保障方面,提出将超市、便利店、菜市场等纳入保障民生、应急保供体系,将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施,有条件的地方可对微利、公益性业态给予房租减免、资金补贴等支持。鼓励探索社区基金模式,规范运营管理,引导社会资本参与。按相关规定落实创业补贴、创业担保贷款等支持政策。

记者从商务部获悉,截至2023年6月底,前两批80个全国试点地区积极拓展便民生活圈覆盖范围,累计建设2057个便民生活圈,服务社区居民4201万人。

公安部严厉打击“两超一非”食品领域犯罪

挂牌督办50起案件

新华社北京7月12日电(记者熊丰)记者12日从公安部获悉,公安部针对食品领域超范围、超限量使用食品添加剂、农兽药以及非法添加非食用物质、禁用农兽药(简称“两超一非”)违法犯罪,部署各地公安机关坚决采取强有力措施,依法严厉打击“两超一非”食品犯罪活动,并对浙江金华王某某等制售假牛肉案、安徽铜陵卞某某

等制售有毒有害降压降糖类食品案等50起“两超一非”食品犯罪案件进行集中挂牌督办。

公安部要求,各地公安机关要按照“全环节、全要素、全链条”侦办要求,查深查透犯罪事实,彻底摧毁犯罪网络,依法严惩违法犯罪;要持续深入推进夏季治安打击整治行动,始终保持对各类食品安全犯罪活动的严打高压态势,协

同有关部门切实防范各类食品安全风险隐患,坚决筑牢食品安全防线。

今年以来,各地公安食药侦部门聚焦农产品、肉制品、保健食品、网红食品等一些食品领域“两超一非”违法犯罪较为突出等情况,迅速行动、重拳出击,向“两超一非”食品犯罪发起凌厉攻势,集中侦办了一批重大案件,摧毁了一批制售窝点,取得了阶段性成效。

我国社区社会组织超过175万个

新华社北京7月12日电(记者高蕾)记者12日从民政部获悉,截至2022年底,各地社区社会组织超过175万个。

社区社会组织是由社区居民和驻区单位为主发起成立,在城乡社区开展为民服务、公益慈善、邻里互助、文体娱乐和农村生产技术服务等活动的社会组织。

近年来,各地民政部门积极引导社区社会组织在提供社区服务等方面发挥积极作用。2021年以来,各级民政部门积极开展社会组织“邻里守望”关爱行动,超过9万家包括社区社会组织在内的社会组织开展各类社区服务活动26.3万项,服务受益群众9336万人,积极为社区内残疾人、空巢老人、困难职工、失独母亲、困境儿童等困难群体提供亲情陪伴、生活照料、心理疏导、法律援助、社会融入等各类关爱服务。同时,各地社区社会组织主动参与社区环境、治安、物业、文化、养老、托育、疫情防控等群众身边事,打造群众触手可得的便捷服务。



资料来源:学习强国 中央广播电视台总台

新华社发(宋博制图)